



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 31 МАЯ 2011 г.

№ 56 [7460]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Парад невест в Пятигорске



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПОЛОСА ПИСЕМ:

Капремонт на отлично

[стр. 2]



ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ:

Кто изгнал букву ё?

[стр. 2]



ЯРМАРКА:

Когда кошелек «смеется»

[стр. 14]



СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ:

Стражи Закавказья

[стр. 14]

Редакционная колонка

Помощь

— дело

профессионалов

■ Сегодня в нашей стране отмечается День российской адвокатуры.

Именно 31 мая 2002 года Владимир Путин, будучи президентом, подписал новый Закон «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».

Согласно ему, адвокат является независимым профессиональным советником по правовым вопросам. Независимость — важный аспект работы. Считается, что никто и ничто, кроме закона, не должно стоять выше, поэтому получившему аккредитацию адвокату запрещается вступать в трудовые отношения в качестве работника, за исключением научной, преподавательской и иной творческой деятельности, а также занимать различные государственные должности. Но ключевым в определении этой профессии все же является слово «советник».

В современном обществе, стремящемся жить цивилизованно, к разрешению сложных жизненных ситуаций принято подходить так же, то есть прибегать к услугам адвоката. И довольно многие в наши дни обращаются к ним за профессиональными советами. Без них бывает очень трудно защитить свои права и интересы, сориентироваться в обширном поле законов.

Кстати, о широте правовых полей. Оказывается, российским адвокатам повезло гораздо больше, чем, к примеру, их британским коллегам. Все дело в том, что Великобритания (за исключением Шотландии) входит в состав англо-саксонской правовой семьи. Если в России, принадлежащей к романо-германской правовой семье, источником права является закон, то в Англии таковым выступает судебный прецедент, то есть решение суда по определенному делу, которое в дальнейшем становится обязательным при ведении аналогичных процессов. Поэтому британские адвокаты имеют очень узкие специализации. Только так можно изучить огромное количество прецедентов за многие годы. Но вернемся к нашим адвокатам, а точнее — к истории появления этой профессии в России.

Персональные поверенные в судах упоминаются еще в XV веке. Долгое время роль адвокатов выполняли специальные представители — стряпчие. Их еще также называли «ходатаи по делам». Появление профессиональной адвокатуры связано с судебной реформой, проведенной в 1864 году. Именно тогда был провозглашен принцип состязательности судебного процесса, основаны суды присяжных, а адвокатура стала юридическим учреждением.

Времена менялись, но суть адвокатского дела оставалась прежней — оказание юридической помощи всем, кто в ней нуждается. Дело не осталось незамеченным, удостоившись сегодняшнего праздника. ■

Неблагоприятные дни в июне:

1, 2, 5, 9, 10, 11, 15, 16, 18, 20, 22, 23, 25, 27, 28, 30.

О будущем — сегодня

В ответе за улыбку ребенка

1 июня — Россия, как и весь мир, отмечает Международный день защиты детей. Это заставляет задуматься о том, что детство — то самое бесценное богатство, которое делает страну сильной и могущественной.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ день детей — один из самых старых международных праздников, решение о проведении которого было принято в 1925 году на Всемирной конференции в Женеве. История умалчивает, почему его стали отмечать именно 1 июня. По одной из версий, в 1925 году Генеральный консул Китая в Сан-Франциско собрал группу китайских детей-сирот и устроил для них празднование Дуань-у цзе (Фестиваля лодок-драконов), дата которого как раз пришлась на 1 июня. По счастливой случайности, день совпал и со временем проведения «детской» конференции в Женеве.

Сегодня мы все пристальнее всматриваемся в подрастающее поколение. Не может не настораживать демографическая ситуация, когда ежегодно детское население уменьшается на миллион человек. Здесь, как в зеркале, отражаются многие проблемы страны: и бедность населения, и нехватка мест в детских садах, затрат-

ность образования и медицинского обслуживания. Врачи давно бьют тревогу в отношении здоровья нашей молодежи. Ведь только по этой причине до 80% выпускников школ не могут выбрать ряд профессий, свыше 40% ребят допризывного возраста не соответствуют требованиям, предъявляемым армейской службой.

Не случайно в последнее время все громче обсуждается вопрос: отчего же надо защищать детей в первую очередь? От наркотиков, алкоголя, компьютерных игр, влияния улицы? Насаждая вседозволенность и свобода отношений привела к тому, что почти треть маленьких россиян рождается вне брака, каждый седьмой малыш воспитывается в неполной семье. Россия стала страной работающих бабушек, так и они не могут в полную силу заняться воспитанием внуков. В результате в семье ребенок недополучает внимание и заботу. И уже во всеуслышание говорят о компьютеризации детства. Да и содержание так

называемой духовной пищи «из телевизора» весьма далеко от принципов гуманности и человеколюбия.

Отрадно, что руководство города и общественность Пятигорска адекватно реагирует на вызовы времени. В муниципальную собственность возвращаются детские сады, 11 школ оснащены стоматологическими кабинетами, набирает силу благотворительный марафон «Большое сердце» по сбору средств для поддержки детдомовцев и отчаянчиков в больницах. Благодаря продуманной городской политике сотни юных пятигорчан вовлечены в летнюю оздоровительную кампанию, реализуются программы реабилитации детей-инвалидов, строительства детских и спортивных площадок и многое другое. Маленькие пятигорчане должны чувствовать в городе делать все возможное, чтобы им жилось уютно и спокойно.

Ирина СУБОТИНА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Планерка

Горячая пора летних работ

Активизировать работу по ряду направлений призвал глава города Лев Травнев участников общей планерки, прошедшей вчера в администрации Пятигорска.

ПЕРВЫМ делом коснулись вопроса медицинского обслуживания населения. Глава города поставил задачу принципиально: жалоб на грубость или безответственность работников лечебных учреждений не должно быть, персоналу нужно чувствовать постоянный контроль, поэтому необходимо проработать график регулярных проверок, включая выходные дни и даже ночное время. Как доложил начальник управления здравоохранения Олег Никулин, такие мероприятия уже были проведены в детской и центральной городской больнице.

Не менее серьезные вопросы приходится решать по ходу комплексной реконструкции дорог на пр. Калинина, ул. Широкой, Первомайской, др. Связаны они в основном с расширением проезжей части и необходимостью переноса опор уличного освещения. Лев Травнев предложил создать экспериментальный участок, который оснастит самыми современными энергосберегающими светильниками. В отношении ямочного ремонта дорог запланированные работы уже выполнены на 40 проц. Завершается асфальтирование площади перед железнодорожным вокзалом, где будет нанесена разметка для парковки общественного транспорта с установкой информационных табличек.



В рамках подготовки Новопятигорского озера к открытию купального сезона силами МУ «Управление по делам территории», ООО «ГЭК», МУП «САХ» проводятся субботники по уборке территории, плановые мероприятия по акрицидной обработке от клещей. Глава города поручил усилить работу в борьбе с амброзией. Уже в ближайшие дни руководителем предприятий, бизнеса будут разосланы предписания о ликвидации на прилегающих к объектам участках карантинной растительности.

Во время планерки также была поднята проблема замены лифтов, выработавших свой ресурс, в связи с чем глава города поручил заняться формированием муниципальной программы. Также под особый контроль будет взят проезд ветеранов войны в новые квартиры строящегося дома, приведение в должный вид находящихся в городе стройплощадок, остановок общественного транспорта, торговых павильонов.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: планерку ведет Лев Травнев.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Международный день защиты детей

Дети — лучшее, что есть в нашей жизни. Это — наша любовь и счастье, это прочный фундамент и будущее каждой семьи в отдельности и всей страны в целом.

Быть родителем — нелегкая, но почетная обязанность. Все мы любим наших детей и хотим гордиться их успехами. А для этого нужно вкладывать в ребенка все свои силы, время и душу, а главное, искренне верить и поддерживать его во всем. Детям очень трудно в нынешнем мире. Оградить нежную детскую душу от зла, насилия, пропаганды мнимых ценностей,

помочь обрести внутренний нравственный стержень должны именно мы, взрослые.

Желаю каждой семье мира и взаимопонимания! Пусть родители ответственно выполнят свой долг, а дети растут здоровыми и счастливыми и радуют нас своими талантами!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Свои поздравления с Международным днем защиты детей прислал Александр ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы Российской Федерации.



Центром масштабных и ярких событий снова становится любимый, цветущий Пятигорск. В его сердце, у подножия Машука, открывается IX Международный юношеский конкурс пианистов имени В. И. Сафонова — нашего земляка, всемирно известного пианиста, знаменитого русского дирижера, благодаря которому в 1912 году в городе-курорте была открыта одна из первых на Северном Кавказе музыкальных школ.

Родник талантов у подножия Машука

ИМЕННО в Пятигорске в 1993 году по инициативе педагогического коллектива Детской музыкальной школы № 1 и при поддержке администрации Пятигорска проведен I Северо-Кавказский конкурс пианистов имени В. И. Сафонова. Немного позже конкурсу был присвоен статус всероссийского, а затем международного. Его проводят один раз в два года под патронатом губернатора Ставропольского края. За время существования этот фестиваль юных дарований обрел свое лицо, выработал особый, узнаваемый стиль, стал визитной карточкой КМВ, а также получил широкое признание музыкальной общественности как в стране, так и за рубежом. Его победители подтвердили высокую творческую репутацию конкурса, становясь в последующие годы лауреатами ряда престижных российских и международных конкурсов. Многие из них сегодня успешно учатся в ведущих музыкальных вузах страны, в том числе в РАМ имени Гнесиных и Московской консерватории имени П. И. Чайковского.

На IX Международный юношеский конкурс пианистов имени В. И. Сафонова было подано 75 заявок из 31 города России и зарубежья. После отборочного прослушивания к участию в конкурсе допущены 67 человек, в том числе 23 участника от Ставропольского края.

Пятигорск представляют пятеро учащихся ДМШ № 1: лауреат X Международного юношеского конкурса пианистов им. В. Крайнева в Харькове, лауреат Международного конкурса пианистов «Посвящение Ф. Листу» в Москве, лауреат Общероссийского конкурса «Молодые дарования России» Иосифа Биляй; лауреат Международного конкурса «Искусство и образование» в Рузе, лауреат VIII Международного юношеского конкурса пианистов им. В. И. Сафонова в Пятигорске, лауреат Международного конкурса юных пианистов «Сфорцандо» в Берлине (Германия) Луиза Керн; лауреат Всероссийского конкурса юных концертмейстеров в Кисловодске, Общероссийского конкурса



От всей души желаю, чтобы ваш талант и приверженность к искусству глубоко тронули сердца слушателей. Чтобы общение в рамках конкурса завершилось дружбой, а выступления стали важной ступенькой на пути к вершинам пианистского мастерства для всех участников. Чтобы визит на землю знаменитого всероссийского здравницы подарил всем гостям незабываемые впечатления и красоту Кавминвод. Приезжайте к нам снова, радуйте талантами и находите признание!

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор Ставропольского края.

«Молодые дарования России» в Москве Ирина Тагиева; обладатель Гран-при краевого джазового конкурса «Весенний блюз» в Ставрополе, лауреат Всероссийского конкурса «Классика и современность» в Кисловодске Филипп Опанасенко, лауреат краевого конкурса исполнительского мастерства Маргарита Стаценко. А также двое воспитанников ДМШ № 2: Рушана Назарова, участница VIII Международного юношеского конкурса пианистов им. В. И. Сафонова Елизавета Ли.

Возраст участников конкурса от 8 до 15 лет. География конкурса включает такие города, как Москва, Корла (Китай), Красноярск, Саратов, Уфа, Нижнекамск, Витебск, Тольятти, Калуга,

Тюмень, Волгоград, Астрахань, Ростов-на-Дону, Майкоп, Черкесск, Владикавказ, Грозный и др.

Выступление исполнителей будет оценивать жюри под председательством заслуженного артиста РФ, лауреата международных конкурсов, профессора Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского Андрея Диева.

Победители конкурса будут награждены специальными призами, учрежденными губернатором Ставропольского края и администрацией Пятигорска.

Марианна БЕЛОКОНЬ.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Ответственным — награду!

ЛПУП санаторий «Родник» стало обладателем Почетного диплома Пенсионного фонда РФ. Торжественная церемония награждения победителей конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» в 2010 году прошла в Золотом зале Правительства СК. От Ставропольского края участие в конкурсных баталиях приняли более 40 тысяч страхователей. Лучшими признаны 16 номинантов в четырех категориях, среди них санаторий «Родник» с численностью сотрудников свыше 500 человек.

Соб. инф.

ЕГЭ по русскому сдали

Вчера российские школьники сдали первый обязательный единый государственный экзамен — по русскому языку. В Пятигорске испытание прошли 909 человек. Это вы-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

пускники школ текущего года, прошлых лет, получающие начальное и среднее профессиональное образование. На протяжении всех заданий было отведено три часа. Во время сдачи ЕГЭ присутствовали общественные наблюдатели, которые не допустили со стороны организаторов никаких нарушений. Те, кто по уважительной причине не явился на экзамен, по решению государственной экзаменационной комиссии смогут прийти в резервный день — 18 июня. Следующий обязательный ЕГЭ по математике состоится 6 июня.

Дарья КОРБА.



ВМЕСТЕ МЫ ВДВОЕ СИЛЬНЕЕ



Настроение |

Вот и лето пришло

«Никто не знает, что такое счастье. Но каждый ждет и думает о нем. А счастье тихо, незаметно. Хотя ненадолго, приходит в каждый дом». Строки из стихотворения нашей читательницы Г. Н. Лактионовой, пожалуй, как нельзя лучше иллюстрируют настроение, надиктованное временем отпусков. Не все, правда, предпочитают ходить в отпуск летом, но все же именно этот период связан у нас с надеждами напитаться витаминами на весь следующий год, а еще на встречи с полчающими образование в других городах детьми студентами, друзьями, родственниками. Именно летом мы как никогда остро ощущаем единение с природой в горах и на даче, на прогулках с домашними питомцами, плескаясь в озере и просто выйдя в окно. А вокруг — такая красота! Проблем и забот летом, конечно, не убавляется. Но решаются они как-то быстрее, особенно если есть их с кем обсудить. Темы ваших писем продиктованы самой жизнью. И именно они становятся прекрасным поводом для задуманного разговора на традиционных тематических страницах газеты «Пятигорская правда».

Капремонт на ОТЛИЧНО



Обращаемся к вам с огромной просьбой выразить сердечную благодарность ОАО «Управление жилым фондом» директору М. М. Криволапу и инженеру ПТО М. В. Кравцову.

Мы очень довольны профессиональным и добросовестным отношением к проведеному капитальному ремонту дома № 1 по улице Транзитной. За срок капитального ремонта выполнены очень важные и сложные работы, которые по согласованию с жильцами были заложены в смету. Замена лифта, а также поквартирное холодного и горячего водоснабжения, лампочек на энергосберегающие, электропроводки в подвале, установка стабилизатора и счетчика в местах общего пользования, а также счетчика на лифты. В подвале заменены все трубы отопления, горячего и холодного водоснабжения, канализации, установлены приборы учета водоснабжения. На нашем доме сейчас красуются шатровая крыша, двери железные, окна пластиковые, фасад в порядке и т.д. Обустроены швеллера, чтобы мамочки с маленькими детьми на колясках могли без проблем спускаться по ступенькам, установлены поручни для удобства инвалидов и пожилых людей. Все работы не перечислять. Но наш восьмизэтажный дом просто преобразился.

Марина Михайловна Криволап и Максим Владимирович Кравцов умеют выслушать и выслушать в суть проблем, помочь с их решением и четко поставить задачи перед всеми подрядчиками, которые несли ответственность за капитальный ремонт дома. В свою очередь, подрядчики относились добросовестно к своей работе. За что огромное всем спасибо!

Л. Э. БАГДАСАРОВА
по поручению жильцов
дома № 1 по ул. Транзитной.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Читатель благодарит |

Замолвим СЛОВО О СВЯЗИСТАХ



Хотелось бы сказать несколько слов в адрес наших связистов. Специальности телефониста, оператора почтовой связи, доставщика корреспонденции и т.д. относятся к разряду незаметных и негромких, чего греха таить, не модных у молодых, но так необходимых людям.

К примеру, о почталоне мы вспоминаем, только получая важную весточку из его рук, электронная связь, конечно, здорово... Но ничто не заменит письма от любимого человека, как теплого пожатия руки, выраженного до боли родным и знакомым почерком...

Хочется сказать несколько слов о замечательном человеке, обладающем тонкими душевными качествами. Это В. Л. Левханян, которому в марте исполнилось 85 лет. Виктор Леонидович посвятил всю свою жизнь профессии связиста, начиная от сортировщика в почтовом поезде до начальника Пятигорского узла связи, который возглавлял много лет. С огромной теплотой отзываясь о нем пятигорчане и все те, кому посчастливилось работать под его руководством. Удивительная у Виктора Леонидовича была память на имена. Он никогда своих подчиненных не называл по фамилии. А заходя в почтовые отделения, приветливо улыбался, интересовался, как работает, подбадривал добрым словом. Вот таким он остается и по сей день: добрым, чутким, внимательным. Хотя и го-

ворит: «Сейчас я уже не на коне, уже не прыгаю...», но голос по-прежнему бодрый и радостный.

Более 50 лет проработала и, несмотря на свои 75 лет, продолжает трудиться доставщиком Таисия Павловна Сердечная — труженица, полностью оправдавшая свою красивую фамилию. 40 лет работала на доставке и Анна Николаевна Николенко. Кроме своей основной работы всегда старалась помочь другим. Не могу не назвать еще и Марию Сергеевну Павлову, возглавлявшую в течение 45 лет отделения связи, всегда улыбочку и доброжелательную.

Думаю, обязательно нужно хотя бы просто назвать имена и других чудесных связистов с большим профессиональным стажем. Это В. П. Дуденко, Н. Б. Бесарабова, Г. П. Гончарова, А. Г. Алещенко, Г. И. Богданова, Э. Н. Родионова, Н. М. Гатузова, Н. В. Лобко, М. Болквадзе и многие другие.

И несколько слов о тех, чей приветливый голос в любой миг дня и ночи раздавался в каждой точке нашей необъятной страны и за рубежом: «Алло! Я вас слушаю!» Это дорогие наши телефонисты: Людмила Колосок, Саяна Мамедова, Геля Галенцова, Элла Витохина, Дина Головина, Маша Дарманян, Ольга Трещева, Лида Вечеркина, Любовь Чурсина и многие другие.

Здоровья всем им, долголетия и большого человеческого счастья!
Полина ЧЕСНОКОВА.

Что делать? | Вечно молодой, вечно пьяный...

Мой сын — алкоголик. Все выносит из дома и проливает. Скандалам до ночи. Не лечится он не хочет, поскольку алкашом себя не считает. А на работе долго не задерживается — от силы месяц-два, после чего его за пьянку выгоняют. Куда

обращаться, не знаю. А сама думаю, что если бы продавали в магазине водку в маленьких бутылках, пьяницы бы меньше пили. Фамилию свою писать не буду, а то если сын узнает — убьет. Мне 80 лет, пенсионер, ветеран войны и труда.

Читатель возмущается |

Кто изгнал букву ё?



Очень прошу внимательно отнестись к моему крику души! Долго я терпела, мучилась, читая искаженные слова, печатающиеся в вашей газете, связанные с буквой «ё». Кто дал вам право изгнать ее из текста? Ведь это искажает смысл слов! Такое отношение к великому, могучему и самому красивому языку в мире — есть кощунство! Это что же, нам преподнести образец неграмотности? А ведь еще на заре советской власти именно с неграмотностью и боролись!

С уважением, Лилия Ивановна ТРУСЬКО, почетный донор СССР, ветеран труда и инвалид II группы.

От редакции. Уважаемая Лилия Ивановна! Не претендуя на истину в последней инстанции, заметим, что борцы за «самую русскую букву» вынужены во всем «проклятых буржуев» и их компьютеры. В этом действительно есть смысл: во многих русских кодировках буква «ё» либо просто отсутствует, либо находится вне набора прочих букв русского алфавита. Но в этом ли

причина? Конечно же, нет! Попросту умирание буквы «ё» — естественный процесс, так как она, по сути, лишняя, только затрудняющая написание текста. Да, бывают сложности с неоднозначным прочтением, например «вёдро» (погода) и «ведро» (сосуд). В этом случае употребление буквы оправдано, но зачем расставлять точки над всеми буквами? Вы же на расставляете значки ударений над всеми написанными словами. А вдруг кто неправильно прочтет вашу фразу? Ударение точно так же ставится в неоднозначных случаях («стоит» или «стойт») и т.д. Примечательно, что буква «ё» становится, как это говорится, «пропиренной», сегодня это агрессивное раскрученный бренд, торговая марка, под которой (с девизом «возвращения к историческим корням») можно продвигать все, что угодно. Была бы покупатель зазывал, следующий пример: если есть у вас в фамилии буква ё, то тогда вы получите скидку! Мнения, конечно, на этот счет разнятся даже среди филологов. И если тема действительно интересна, приглашаем людей сведущих к ее обсуждению.

Читатель сообщает |

Депутат в гостях у школьников



27 апреля 2011 года исполнилось 105 лет со дня начала работы первой Государственной Думы в России.

Депутат Госдумы РФ Александр Ищенко провел открытый урок по теме «Развитие парламентаризма в России» для учащихся старших классов пятигорской гимназии № 4. Среди 200 участников открытого урока были также многочисленные представители педагогического коллектива.

Выступление Александра Ищенко, представляющего интересы земляков в Госдуме уже два созыва, было посвящено пониманию роли и места органов народного представительства в политической системе современной России.

Депутат рассказал о принципах построения и формах парламентской демократии, основных задачах, стоящих перед депутатами нижней палаты, деятельности парламентских фракций, механизме принятия законопроектов. Особо Александр Ищенко остановился на своей деятельности в регионе: организации приема избирателей

и оказании им помощи. Многочисленными и разнообразными были вопросы школьников. Ребят интересовало отношение Александра Ищенко к реформе образования в России; суть последних, наиболее важных законопроектов, рассматриваемых в Думе; организация предстоящих выборов в Думу шестого созыва; недавний отчет председателя Правительства РФ перед депутатами и др.

В прямом непосредственном общении с представителем законодательной власти, несомненно, проявились как знания учащихся, так и их активная жизненная позиция. Украшением встречи стала видеопрезентация, подготовленная учащимися гимназии.

Депутат остановился и на мерах по повышению престижа учительской профессии, рассказал педагогам о внесенных поправках в бюджет страны, предусматривающих повышение оплаты труда педагогов.

Татьяна РАКОВА,
учитель русского языка
и литературы МОУ
«Гимназия № 4».

Вопрос-ответ |

Дайте же наконец поспать!



Жителям домов № 283а по ул. Февральской, №№ 1, 10, 12, 14, 16, 18 по ул. Кооперативной, в том числе киоска «ЮГ-КМВ», результатом которой являются постоянные вночные пьяные оргии, гипертрофированный гул двигателей автомашин, громкая музыка.

Постоянное скопление автомобилей вневедомственной охраны, которые при подъезде к ларьку подают спецсигналы-приветствия, не добавляет комфорта жителям.

В связи с нарушениями прав граждан на нормальный ночной (с 23.00 до 7.00) отдых требуем запрета на ночную торговлю упомянутых торговых точек. Пока же, куда ни обращались, толку нет.

Комментарий управления архитектуры и градостроительства администрации Пятигорска:

«Решение по реконструкции/сносу торговых киосков по ул. Кооперативной, в том числе киоска «ЮГ-КМВ», будет принято в ходе работы комиссии по их обследованию».

Комментарий, полученный в администрации города:

Сообщаем следующее: режим работы руководством ООО «ЮГ-КМВ» торговой точки, расположенной по адресу: ул. Кооперативная, 1, изменен. В настоящее время ларек работает с 8.00 до 22.00. В данной торговой точке осуществляется реализация безалкогольной продукции и продуктов повседневного спроса, реализация алкогольной продукции не производится.

Они сражались за Родину |



На страницах «Пятигорской правды» мы поведали о судьбе одной из многих семей, которых коснулась Великая Отечественная.

Поставлена последняя точка в нашем почти годовом поиске. Украинский мемориальный комплекс «Национальный музей Великой Отечественной войны» (г. Киев), в фонды которого волею судьбы попали и бережно хранятся письма советских воинов 1941 года, взятые как трофеи немецко-фашистскими оккупантами в Каменец-Подольске, выслал семье Хачикян письмо родственника из далекого фронтного года.

Из небытия

СРАЗВЕРЖЕНИЯ родных привожу его полностью: «Большой привет, мои дорогие! Я живу по-старому. Жив и здоров. Сейчас нахожусь не очень далеко, так что будьте спокойны и не думайте обо мне. Настроение нормальное. С нетерпением жду письма. Ваш Мигран.» Подпись раскрыла имя автора письма. Им был старший сын — Мигран Петрович. Младший лейтенант, он в 30-е годы прошлого века проходил службу на Дальнем Востоке, в Уссурийском крае. С началом Великой Отечественной войны, когда сложилось критическое положение на фронтах, ряд частей был передислоцирован на Запад, в том числе и 41-й стрелковый полк НКВД, в котором служил Мигран.

Это было самое трагическое время: враг стремительно наступал, Красная армия вела тяжелые бои, несли огромные потери. Письмо датировано 2 августа 1941 года. В извещении о гибели Миграна за № 462, которое родители получили, было написано: «Погиб в боях за социалистическую Родину 19 июля 1942 года под Воронежем. Верный воинский присяге, проявил героизм, мужество. Похоронен в братской могиле...» А мы можем еще добавить, что ему было всего 25 лет. Следовательно, с момента написания

Анна БАГДАСАРЯН,
старший научный
сотрудник Пятигорского
музея краеведения.

Читатель предлагает |

Как остановить ксенофобию



Предлагаю вам провести широкое обсуждение на страницах вашей газеты очень насущной темы.

Что необходимо предпринять в нашей стране, чтобы остановить нарастающую ксенофобию, межнациональную рознь, проявление нетерпимости, а то и открытой ненависти одной этногруппы к другой?

Как повысить патриотизм, взаимоуважение, гордость за свою Родину, уверенность в будущем своих детей?

Мои предложения на этот счет: в паспорте единого образца в графе «национальность» должно быть занесено — россиянин (такого-то происхождения из этого национального отца: русский, армянин, еврей и т.д.); в нашей стране должны быть исключены автономии и республики. Всю территорию России поделить на губернии. Учень

при этом капитализацию регионов, развитие промышленности и сельскохозяйственной инфраструктуры; все наши граждане, независимо от места проживания, должны иметь один и те же материальные блага и льготы; активно и результативно проводить политику развития регионов, строительство в них высокотехнологичных производств, развитие на местах высших и средних специальных учебных учреждений, готовящих высококвалифицированных специалистов.

Необходимо создавать центры за счет государства по самому широкому кругу знаний. Причем подготовку и воспитание этих детей проводить бесплатно и с раннего возраста.

Вся система власти в стране должна быть выборной и подконтрольна народу. Никаких наследований трона!
Виктор ВОРОТАГИН.

Нас читают
в Интернете |



Если в апреле страницы «Пятигорской правды», представленные на сайте газеты, «пролистали» примерно четыре тысячи человек, то в мае — около восьми тысяч. В целом статистика прочтений «Пятигорки» среди населения планеты такова:

В бананово-лимонном Сингапуре

Россия	6733	Белоруссия	13
США	336	Болгария	11
Чехия	199	Китай	9
Норвегия	152	Япония	8
Украина	144	Франция	8
Аргентина	79	Люксембург	7
Румыния	64	Казахстан	5
Испания	62	Турция	3
Британия	45	Латвия	3
Евросоюз	30	Сингапур	3
Израиль	16	Венгрия	3
Швеция	16		
Германия	15	Остальные	22

Полосу подготовила Наталья ТАРАСОВА.

Main table with columns for budget codes, descriptions, and financial values. Includes sub-sections for 'Управляющий делами Думы города Пятигорска' and 'Показатели доходов бюджета по кодам видов доходов...'.

Main table with columns for budget codes, descriptions, and financial values. Includes a summary table for 'Показатели расходов бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета по результатам исполнения бюджета города Пятигорска за 2010 год'.

Table with multiple columns containing budgetary data, including descriptions of expenditures, amounts, and dates. The table is organized into several vertical sections.

Table with 4 columns: Description of activities, Budget code, Amount, and Date. Includes categories like 'Социальные выплаты', 'Образование', 'Здравоохранение', etc.

Table with 4 columns: Description of activities, Budget code, Amount, and Date. Includes categories like 'Выполнение функций органами местного самоуправления', 'Образование', 'Здравоохранение', etc.

Main table with multiple columns containing budget codes, descriptions of expenditures, and amounts. The table is organized into several vertical sections.

Table with 4 columns: Budget item, Code, Amount, and Unit. Includes categories like 'Благоустройство', 'Расходы на закупку коммунальной техники', 'Улицное освещение', etc.

Table with 4 columns: Budget item, Code, Amount, and Unit. Includes categories like 'Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту помещений домов', 'Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда', 'Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства', etc.

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об установлении учетной нормы площади жилого помещения и нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города-курорта Пятигорска»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города-курорта Пятигорска»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Правил установки, обеспечения сохранности и демонтажа мемориальных досок и других мемориальных (памятных) знаков на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Правил установки, обеспечения сохранности и демонтажа мемориальных досок и других мемориальных (памятных) знаков на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Положения о порядке адресации объектов недвижимости, регистрации и учета адреса, ведения адресного плана и реестра муниципального образования города-курорта Пятигорска»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска на 2011 год»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении Положения о порядке организации и проведении публичных слушаний на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска по проектам документов в области градостроительной деятельности»

1.2. Организация и проведение публичных слушаний по вопросам, указанным в пункте 1.1, осуществляется – уполномоченный орган местного самоуправления – администрация города Пятигорска, в лице муниципального учреждения «Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пятигорска» (далее – Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пятигорска);

1.1. Внести в пункт 2 решения Думы города Пятигорска от 26 апреля 2008 года № 55-03 ГД «Об установлении учетной нормы площади жилого помещения и нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма» изменения, изложив пункт 8 в следующей редакции:

1.1. Внести в пункт 2 решения Думы города Пятигорска от 27 марта 2008 года № 43-29 ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города-курорта Пятигорска» следующие изменения:

1.1. Внести в Приложение 2 к решению Думы города Пятигорска от 28 февраля 2008 года № 14-29 ГД «Об утверждении Правил установки, обеспечения сохранности и демонтажа мемориальных досок и других мемориальных (памятных) знаков на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска» изменения, изложив в редакции, согласно приложению к настоящему решению.

1.1. Внести в Приложение 2 к решению Думы города Пятигорска от 28 февраля 2008 года № 14-29 ГД «Об утверждении Правил установки, обеспечения сохранности и демонтажа мемориальных досок и других мемориальных (памятных) знаков на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска» изменения, изложив в редакции, согласно приложению к настоящему решению.

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2011 год»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2011 год»

РЕШЕНИЕ Думы города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2011 год»

Ура, каникулы!

Отдых в режиме безопасности

В то время, как учащиеся выпускных классов сдают ЕГЭ, остальные школьники уже отправились на самые длинные в году каникулы — летние. Об организации летнего отдыха шла речь на межведомственном семинаре-совещании директоров и педагогов учебных заведений, на базе которых в летние месяцы будут действовать детские лагеря.



КАК СООБЩИЛ начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцур, в общей сложности в июне открываются 24 пришкольных лагеря, три из них — на базе учреждений дополнительного образования, один — в Центре социального обслуживания населения и два — при спортивных школах. Дети не только проведут время с пользой и весело, но и будут обеспечены двухразовым питанием. Общая стоимость путевки в пришкольный лагерь составит в этом году 1755 рублей. Пребывание в «неохваченных» детей организовано и в комнатах школьника, и клубов по месту жительства.

онно в Пятигорске озаботились отдыхом детей из социально незащищенных слоев общества, в том числе опекаемых, инвалидов и воспитанников детского дома. 2748 школьников, решивших летнее время посвятить трудовой деятельности, смогут заработать карманные деньги благодаря существующим договоренностям с Центром занятости населения. В общей сложности различными формами летнего труда и отдыха будут охвачены 7369 школьников, то есть 45 процентов от общего числа.

А штаб студенческих отрядов, действующий на базе отдела по делам молодежи городской администрации, подготовил 140 волонтеров, которые будут трудиться в лагерях Краснодарского края, в том числе и в знаменитом «Артек». Предусмотрена для пятигорских школьников на лето и большая культурная программа, включающая экскурсии, выставки, концерты, игры, творческие конкурсы, спортивные мероприятия. А в определенные дни организованные группы ребят смогут посетить краеведческий музей и Государственный музей-заповедник

М. Ю. Лермонтова совершенно бесплатно, по предварительным заявкам. Льготы группам пришкольных лагерей предоставляют и в Парке культуры и отдыха им. Кирова. Старшеклассники во время каникул смогут принять участие в состязаниях по пейнтболу на базе клуба «Банзай», а школьники станции Константиновской — в молодежных акциях и дискотеках по месту жительства. Об этом рассказала и.о. начальника Управления культуры администрации города Пятигорска Татьяна Литвинова. Руководителям лагерей рекомендовано уделять внимание соблюдению гигиены, питьевого режима, медицинскому обслуживанию, систематически инструктировать школьников о правилах поведения на дороге, в лесу и максимально усилить меры безопасности на территории. Летняя оздоровительная кампания-2011 должна пройти в безопасном режиме, о чем напомнили собравшимся представители Госпожнадзора и других ответственных структур.

Наталья ТАРАСОВА, Фото Александра ПЕВНОГО.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Бояц Евгений Васильевич. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Гареева Махмуда Мамажидовича. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Бояц Валентин Петрович. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Г. ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ. 26 мая 2011 года № 48 г. Пятигорск

Принятие мер по уничтожению амброзии и другой сорной растительности, проводить разъяснительную работу среди населения по борьбе с амброзией. 3. Контроль за ходом работ по уничтожению амброзии, возложить на начальника МУ «Управление городского хозяйства» администрации г. Пятигорска...

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

Уважаемая Наталья Александровна! Примите самые теплые и искренние поздравления с днем Вашего рождения! Для нас Вы дорогой и родной Человек!

Дорогая Наталья Александровна! Коллектив преподавателей, сотрудников, студентов и аспирантов филиала Российского государственного социального университета в г. Пятигорске...

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА ГАЗЕТЫ «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» 33-09-13. Как арендатору принять к вычету НДС с коммунальных платежей?

Уважаемая Наталья Александровна! Совет землячества филиала Российского государственного социального университета в г. Пятигорске выражает самые искренние поздравления по случаю Вашего дня рождения!

Уважаемая Наталья Александровна! Ассоциация выпускников филиала Российского государственного социального университета в г. Пятигорске сердечно поздравляет Вас с юбилеем и желает Вам долгих лет жизни, счастья, благополучия и новых успехов на академическом поприще!

Внимание! Программа «Пятигорское время» выходит каждый четверг на канале СТС в 18.30, повтор в пятницу в 9.00 и 13.30.

1 июня отмечает свой юбилей Надежда Власовна ОРЛОВА. Мудрая, добродетельная, улыбчивая, жизнерадостная, готовая всегда протянуть руку помощи, Надежда Власовна удивительно молода, что свойственны настоящим учителям, посвятившим свою жизнь детям.

В целях обеспечения необходимого уровня доходов, незанятые инвалиды, родители детей-инвалидов и многодетные родители, зарегистрированные в ГУ «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска» в качестве ищущих работу, могут принять участие в мероприятиях по содействию трудоустройству на создаваемые рабочие места в рамках краевой целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Ставропольского края в 2011 году».

Пятигорский совхоз «Декоративные культуры» проводит распродажу цветочной рассады. Большой ассортимент и цветовая гамма. Ждем Вас все дни, кроме воскресенья 8.00 до 17.00, в субботу до 14.00 по адресу: Пятигорск, улица Пестова, 36.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Гареева Махмуда Мамажидовича. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

Правильность сведений, указанных в настоящем финансовом отчете, подтверждаю, других денежных средств, минуя избирательный фонд, на организацию и проведение избирательной кампании не привлекалось.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Гареева Махмуда Мамажидовича. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Бояц Валентин Петрович. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Колдина Александра Петровича. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Колдина Александра Петровича. Таблица с 4 столбцами: Шифр строки, Сумма, руб., Примечание.

Правильность сведений, указанных в настоящем финансовом отчете, подтверждаю, других денежных средств, минуя избирательный фонд, на организацию и проведение избирательной кампании не привлекалось.

Ярмарка

Люди нередко покупают продукты «с рук»: привлекает низкая цена и то, что, как говорится, не надо далеко ходить — ведь стихийная торговля обычно разворачивается около остановок и переходов. Между тем никто не гарантирует ни качества, ни, тем более, пользы от таких приобретений.

Когда кошелек «смеется»

Одной из возможностей разнообразить стол с пользой и по доступным ценам является организация отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации города ярмарок. В минувшую субботу пятигорчане

вновь спешили закупить продукты, что называется, не в наклад кошелек. Несмотря на то, что ярмарка традиционно проводилась в микрорайоне Белая Ромашка, ранним субботним утром к месту торговли съезжались люди со всего города. Покупателей,



как обычно, было много — от каждой лотка тянулась длинная очередь. И дело не только в доступных ценах. Ассортимент предлагаемых товаров широк — есть и фирмы-производители, чьи продукты не часто бывают на прилавках пятигорских магазинов. Но, главное, товары на ярмарке — качественные. Покупая их, можно не бояться за срок годности. Тем более, с приходом тепла, когда значение правильного хранения продуктов значительно возрастает.

По словам продавцов, лучше приходиться пораньше, тогда и выбор больше. Хотя погода в день проведения ярмарки была немного хмурая, еще до обеда «размели» самые недорогие товары и такие востребованные, как, например, куриные яйца, муку, масло и т.д. Пятигорская птицефабрика предлагала яйца от молодых курочек всего по десять рублей за десяток. Что касается овощей, цены мало отличались от рыночных и магазинных, хотя диапазон их был широк — например, стоимость помидоров варьировалась от 40 до 130 рублей за килограмм.

Около лотков с молочной продукцией также было людно. Сливочное масло из села Александровского можно было приобрести по цене 250 рублей за килограмм, разберила и масло от ОАО «Вита» из Железноводска по 40 рублей за пачку.

Пожалуй, самыми длинными очередями на ярмарке могли похвастаться продавцы мясных товаров: народ разбирал копченых кур по цене 150 рублей за килограмм от индивидуальных предпринимателей, не обходили стороной и колбасы, стоимость которых стартовала от 100 рублей за килограмм. Популярными были вообще копчености.

Основной контингент покупателей на ярмарке — люди пожилые, причем некоторые специально добирались из другого конца города. Те же, кто живет в самом микрорайоне, отметили, что всегда посещают ярмарку — удобно закупать продукты сразу впрок, около дома. К тому же на ярмарке всегда есть из чего выбрать: различные фирмы-производители не только из Пятигорска, но и из других городов. А если надо — можно купить и трикотаж, предметы садоводства и многое другое.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.



Православные праздники

Вознесение Господне



Мы сыны и дочери Церкви Христовой, Русской, Православной. Мы мечтаем о Царствии Небесном, потому стремимся прозреть духовный смысл учения Сына Божиего Иисуса Христа. Наиболее полно его раскрывает идея праздника Вознесения Господня. По воскресении из мертвых Иисус Христос еще сорок дней, видимо, пребывал на земле, ибо не мог оставить учеников Своих — святых апостолов, не поведая им тайны Царствия Небесного. Он постоянно являлся апостолам и подолгу беседовал с ними. Ученики не могли объяснить чуда явлений Учителя, потому поверили в то, что так будет всегда. Но нет. Однажды Учитель явился последний раз и велел им не уходить из Святого Града Иерусалима, пока не сойдет на них Дух Святой. Потом повел Он учеников на гору Елеонскую.

Сказал Он: «И будете Мне Свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деян.1-8). Благословил учеников и поднялся на глазах у них, а облако скрыло Его. И в то мгновение увидели они невиданное: предстали перед ними два мужа в лучезарных одеждах и обратились к ним: «Мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на нас? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом,

как вы видели Его восходящим на небо» (Деян. 1-11). Это пророчество Ангелов Божиих о Втором Пришествии Иисуса Христа — Мессии.

И возвратились святые апостолы в Иерусалим озадаченные. До сего времени озадачены и мы. Живем в 21 веке, а тайн Господних не ведаем. Знаем лишь: придет Он на землю Второй раз. Чтобы помнить о Страшном Суде Господнем, надо помнить о Его вознесении на небо. Потому Вознесению посвящен великий двенадцатый праздник, известный в России со времен принятия христианства.

Он ежегодно празднуется только на сороковой день по Пасхе Христовой и всегда приходится на четверг, ибо Пасха всегда только в воскресенье. Этот праздник один из самых древних, известный и широко распространенный уже в 4 веке. Он знаменует в России окончание весны и начало лета. К Вознесению надо тщательно готовиться: не только приводить в порядок храм и дома, но и стряпать. Печь «вознесенские пироги», украшенные лепенками. Пироги должны быть большими и продолговатыми, верх их выложен семью попеременными перекладками — лепенками, потому пироги называют «лестовками, лестницами». Семь перекладок указывают на семь небес рая, куда, конечно же, желают попасть все.

Нельзя в этот день ловить и убивать птиц, это великий грех, который не будет прощен Богом. Не следует также браниться и напиваться. Душа должна быть чистой и свободной, помыслы — добрыми и непорочными. Мы стараемся вознести свое сердце и мысли от мирской суеты к небу, всматриваемся в икону «Вознесение», на которой Сын Божий в чистых, белых одеждах парит над толпой и взывает к возвышению духа и очищению души.

Татьяна АБРАМОВА.

Выставка

В Доме Алябьева открылась персональная выставка художницы из Нальчика Светланы Кузнецовой.



Ворота времени

— В ПЯТИГОРСКЕ рады возобновлению прерванных было в 90-е годы прошлого века культурных связей с представителями соседних республик, — приветствовала гостей директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова. О теплых, светлых, очень трогательных работах Светланы Кузнецовой рассказала заведующая Мемориальным Домом-музеем Кайсына Кулиева Фатима Кулиева, давний друг нашего музея.

Кузнецова — выпускница Краснодарского художественного училища. 20 лет проработала художником-оформителем в Национальном музее Кабардино-Балкарии. Сейчас занимается дизайном ландшафтов и интерьеров. Работы, представленные в экспозиции, выполнены в авторской технике. Акварель, придающая воздушную легкость и прозрачность в сочетании с тонкой пастелью, открывает новые возможности в работе с пространством. У каждого пейзажа — своя история. Два десятка лет, проведенные в дружном коллективе музейщиков, дают о себе знать. Художница стремится запечатлеть очарование старины, сохранить память о славных людях.

— Я не люблю изображать запустение, поэтому, если здание разрушено — обра-

щаюсь к фотографиям, сохранившим его первоначальный облик, — делится Светлана Николаевна.

Серия замечательных работ посвящена лермонтовскому Пятигорску, его архитектуре. Трогательно «отреставрирована» художницей «Дача Эльзы».

Много работ посвящено природе Кабардино-Балкарии, родным местам Кайсына Кулиева, архитектуре старого Нальчика.

На листе «Ворота времени» изображены старинные ворота с калиткой, каменная кладка еще крепка и лишь слегка тронута лишайником. Куда приведет дорога? Каким будет будущее?

— Важно, что традиции русского реалистического искусства живут, — заявил вице-президент творческого СХ России Александр Рубец, отметив особую атмосферу дружеского общения, сложившуюся на выставках в Доме Алябьева.

Поблагодарили за выставку и пожелали Светлане Кузнецовой дальнейших успехов генеральный директор Национального музея Кабардино-Балкарии Феликс Накоев, заведующая отделом экспозиционной работы Лариса Кантемирова, художники Юрий Перков, Анатолий Ягушевский и многие другие.

Леонтина ИВАНОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

ТВ-АНОНС

4 июня, в субботу, в 13.55 на канале ТВ Центр премьера передачи «Приют комедиантов. Звездные дети».

В тот вечер, когда записывали очередной выпуск «Приюта комедиантов», «звездные дети», собравшиеся в студии Центрального дома литераторов за столиками, развлеклись по домам глубокой ночью, хотя поначалу предложенная для обсуждения тема многим из них казалась банальной. Егор Кончаловский, который был слегка рассержен (ему не напомнили о съемках заранее!), хотел из-за оставленной дома дочке уйти уже через полчаса, но так увлекся, рассказывая, в частности, о своем знаменитом дедушке, что отбыл вместе со всеми. Почему дети актеров становятся актерами, режиссерами — режиссерами, а композиторов — композиторами? Так что же тут помогает — гены и талант или же бласт? На этот вопрос «звездные дети» отвечали по-разному... Но вряд ли даже очень мощная «волосатая лапа» дала бы им всем возможность создать в «Приюте комедиантов» эту неповторимую атмосферу актерских посиделок! Богом данный рассказчик Максим Никулин (к тому же ему досталось отцовское чувство юмора!) поведает о том, по какой причине он вернулся домой глубокой ночью, когда его однажды послали на минутку к Плятам за папой, Ирина Лачина исполнит цыганские песни своей мамы Светланы Тома из фильма «Табур уходит в небо», Максим Дунаевский — и свою, и отцовскую музыку. Впрочем, речь пойдет и о серьезном. Как родители относятся к желанию своих отпрысков пойти по их стопам, и трудно ли быть ребенком звезды?

В передаче принимают участие Федор Бондарчук, Максим Никулин, Александра Захарова, Максим Дунаевский, Никита Высокый, Анна Терехова, Алиса Гребенщикова, Михаил Ефремов, Дмитрий Маликов, Алика Смехова и другие.
Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

По сведениям ЛУВД

Поддельная водка

ВСЕГО же оперативники изыли 38 тысяч бутылок водки, образцы которой отправили на экспертно-криминалистическое исследование. Проведенная экспертиза показала, что на емкости с алкогольной продукцией были наклеены марки специального акцизного сбора, имеющие признаки подделки. Специалисты установили, что данные марки не соответствуют установленным образцам, а изготовлены кустарным способом. Вся вышеуказанная продукция была изъята из незаконного оборота. В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении грузовладельца.

Игорь СЕМЕНОВ, начальник ОБППГ минераловодского ЛУВДТ.

Страницы истории

В последних числах мая свое 90-летие отметил бы Краснознаменный Закавказский военный округ. После разгрома последних очагов контрреволюции в Закавказье, в результате освободительной миссии Красной Армии, в 1921 году была создана Отдельная Кавказская армия на основе 11-й армии Кавказского фронта, упраздненного 29 мая. Именно с нее и берет свое начало Закавказский военный округ.



Стражи Закавказья

АРМИЯ дислоцировалась на территории Азербайджанской, Армянской и Грузинской республик, вошедших в марте 1922 года в состав ЗСФСР, а также Горской и Дагестанской автономных республик РСФСР. Штаб ее находился в Тифлисе (ныне Тбилиси). 12 октября за боевые отличия в годы Гражданской войны была награждена Почетным революционным Красным Знаменем, а 17 августа 1923 года — орденом Красного Знамени и с этого момента стала именоваться Кавказской Краснознаменной армией.

На ее основе 17 мая 1935 года был развернут Закавказский военный округ. В последующие годы он неоднократно менял свое название и структуру.

В 1939—1940 годах часть соединения округа принимала участие в Советско-финской войне (1939—1940 гг.), а с началом Великой Отечественной войны войска выполняли задачу по прикрытию государственной границы СССР от Черного до Каспийского морей. Но 23 августа 1941 года округ был преобразован в Закав-

казский фронт. Уже через два дня им успешно проведена уникальная операция по вводу двух армий в северную часть Ирана, чем создано угрожающее положение на правом фланге вероятной союзницы Германии — Турции. С вторжением немецко-фашистских захватчиков на Северный Кавказ соединения и части фронта с лета 1942-го по начало 1943-го в упорных боях, в том числе и на территории Ставропольского края, обескровили врага, не дали ему преодолеть перевалы Главного Кавказского хребта и прорваться в Закавказье, а затем начали его изгнание.

В послевоенные годы войска округа кропотливо учебно наращивали свою боевую готовность и обеспечивали мирную жизнь народам Закавказья, не оставляя надежд воинствующим соседям, вошедшим в НАТО. В различные годы здесь командовали известные военачальники, та-

кие как Маршалы Советского Союза Александр Егоров, Константин Рокоссовский, Федор Толбухин; генералы армии Алексей Антонов, Кузьма Галицкий, Константин Кочетов, Иван Масленников, Игорь Родионов (ставший затем министром обороны России), Иван Тюленев, Иван Федюнинский, Андрей Стученко и другие.

Наиболее трудный период для округа начался с конца 80-х годов, когда ему пришлось своим высоким авторитетом расплываться за ошибки политиков. Участились случаи нападения на военные городки и военнослужащих. Последних закрепили оккупантами. В итоге после частичного раздела военного имущества между ставшими суверенными республиками Закавказья, незамедлительно приступившими к решению возникших проблем силовыми методами, многие соединения и части были выведены на тер-

риторию России, в том числе и на Ставрополье, а отдельные до сих пор находятся в Армении.

Сегодня в Ставропольском крае проживают россияне, хранящие память о тех днях, когда в различные годы они проходили ратную службу в Закавказье, о богатой культуре, традициях и гостеприимстве его народов. Сердечно поздравляем всех ветеранов Краснознаменного Закавказского военного округа с 90-летием со дня его образования и желаем всем доброго здоровья, кавказского долголетия, счастья и благополучия, всегда сохранять гордость за принадлежность к одному из лучших военных округов в истории СССР и верность уникальным героическим традициям воинов-закавказцев.

А. А. ЛЕСНЫХ, полковник в отставке.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Обмен опытом

На территории Пятигорска находятся 34 дошкольных учреждения, и каждое работает по своему профилю, имеет специализированные группы. Конечно, из года в год у сотрудников детских садов нарабатывается серьезный материал по воспитанию и обучению дошкольников, которым интересно было бы поделиться с коллегами. В связи с этим в 2009 году в управлении образования городской администрации принято решение об открытии форума-фестиваля «Наши достижения тебе, Россия!», рассчитанного на три года.

От детского сада к школе

В ЕГО рамках руководители и педагоги всех муниципальных детских садов имели возможность продемонстрировать свои успехи в том или ином направлении, а также перенять опыт коллег. Причем обмен этим опытом происходил не только между пятигорскими специалистами в области дошкольного образования, но и работниками данной сферы из соседних республик. В течение трех лет по очереди рассматривались такие направления дошкольного образования, как здоровьесбережение, информационные технологии, иностранные языки и т.д.

Фактически завершающим этапом форума стала встреча гостей из Кабардино-Балкарии в пятигорском детском саду комбинированного типа № 46 «Мишутка». Внимание акцентировалось на программе дополнительного образования в дошкольном учреждении. Участников фестиваля приветствовал заместитель председателя Думы Пятигорска Дмитрий Васюткин.

В Пятигорске очень сильное образование вообще и дошкольное в частности, оно имеет огромную историю, опыт. «У нас замечательные педагоги, которые регулярно занимают призовые места в краевых и всероссийских конкурсах, являются победителями нацпроектов, а их работы даже печатаются в зарубежных журналах. Так что нам действительно есть что показать соседям. Да и перенять у них то, чего не хватает самим, тоже не помешает», — отметил начальник управления образования городской администрации Сергей Танцур.

Встретили делегацию КБР, как это полагается, с хлебом-солью. Затем сотрудники садика познакомили гостей с

воспитанниками «Мишутки», рассказали и показали, чем занимаются дети помимо основной программы — английским языком, ритмикой, художественным мастерством, рукоделием и т.д. Насколько эти занятия эффективны и нужны малышам при дальнейшем обучении, собрались смогли своими глазами увидеть в близлежащей СОШ № 5 с углубленным изучением отдельных предметов им. А. М. Дубинного. Ведь именно туда поступают девяносто процентов выпускников детского сада № 46.

О результатах совместной работы детского сада и школы гостям рассказала директор СОШ № 5 Наталья Васюткина.

— Три года наше учебное заведение являлось городской экспериментальной площадкой, что подтверждает свидетельство, выданное Информационным образовательным центром». Мы работали над темой «Создание преемственной связи на раннем этапе обучения между дошкольным учреждением и школой». Знания, полученные в детском саду № 46, дети применяли и развивали в хореографических и вокальных кружках, театральной и изостудии, кружке декоративно-прикладного искусства и т.д. Эксперимент закончился, но система дополнительного образования у нас по-прежнему функционирует, да и дружба с коллегами из дошкольного учреждения не прекратилась. В этом году из четырех первых классов один — это выпускники «Мишутки».

Затем гостей ждала экскурсия по кабинетам школы, соответствующим всем современным образовательным стандартам, и небольшой концерт, на котором свои навыки, приобретенные в детском саду № 46, продемонстрировали нынешние и будущие ученики СОШ № 5.

Дарья КОРБА.